

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Юго-Западный государственный университет
Кафедра __ уголовного процесса и криминалистики _____

ОТЗЫВ

руководителя о выпускной квалификационной работе

магистерская диссертация

(указать нужное: дипломная работа, дипломный проект)

Студента __ Денисова Алексея Сергеевича _____
(фамилия, имя, отчество)

Группы ЮР-86м направления подготовки 40.04.01 – Юриспруденция _____

На тему: Теоретические основы и практические аспекты реализации принципа состязательности в российском уголовном судопроизводстве _____

1. Объем работы: количество страниц __ 119 стр. ___. Графическая часть __ 0 _____ листов.

2. Цель и задачи исследования:

Целью настоящей выпускной квалификационной работы является комплексное теоретико-правовое исследование понятия, значения и содержания принципа состязательности сторон в ходе производства судебного разбирательства по уголовным делам.

Исходя из обозначенной цели, автором были сформулированы следующие задачи исследования:

- определение понятия, основного содержания принципа состязательности сторон, источники его правовой регламентации;
- описание основных признаков состязательного принципа построения процесса, процессуальных гарантий его реализации в судебном производстве;
- изучение исторических аспектов формирования рассматриваемого принципа, а также охарактеризовать механизмы реализации принципа состязательности в иностранных государствах на примере стран англо-саксонской и романо-германской правовых семейств;
- исследование основных форм реализации состязательности сторон в уголовном процессе России;
- на основе выявленных проблем функционирования состязательного судопроизводства в современной России внести предложения по оптимизации законодательного регулирования уголовно-процессуальной деятельности в рассматриваемой области правоотношений.

3. Актуальность, теоретическая, практическая значимость темы исследования:

Состязательность является неотъемлемой частью справедливого судебного процесса и правосудия. Положения принципа позволяют обеспечить условия такого судебного процесса, в котором каждый выступает как равноправный участник судебного производства. В свою же очередь особое положение суда при состязательном судебном процессе состоит в том, что он не имеет права осуществлять функции, которые присущи самим сторонам, ставить любого из субъектов в преимущественное положение.

Суд должен быть таким арбитром, который создает условия и обстановку, при которой участники судопроизводства смогут наиболее эффективно реализовать свои процессуальные права и выполнить лежащие на их плечах обязанности.

В аспекте сказанного, комплексный анализ норм уголовно-процессуального законодательства России, а также материалов судебной практики, по данной тематике будет способствовать не только обогащению уголовно-процессуальной науки в целом, но и обеспечению реализации обозначенного принципа уголовного судопроизводства.

Теоретическая и практическая значимость обуславливается тем, что в ней раскрыто понятийное содержание принципа состязательности сторон как одного из основополагающих начал уголовного процесса в России, охарактеризован процесс исторического становления и регламентации норм и положений состязательного процесса,